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Presseinformation 
 
Themenfeld Ein- und Auswanderung 
Axians Infoma bindet OZG-Leistungen erfolgreich in ALWsystem ein 
 
 
Ulm, 2. August 2022.- Die Umsetzung des Onlinezugangsgesetzes (OZG) bis Ende 2022 stellt 
auch die bundesdeutschen Ausländerbehörden unter Zugzwang. Umfassende Unterstützung 
für eine fristgerechte Einführung entsprechender digitaler Dienstleistungen bietet der Soft-
wareanbieter Axians Infoma. Im Rahmen ihres Fachverfahrens Infoma ALWsystem stellen die 
Ulmer mit Aufenthaltstitel, Verpflichtungserklärung sowie (Dauer-)Aufenthaltskarten und 
(dauer-)aufenthaltsrelevanten Bescheinigungen aktuell drei OZG-Leistungen für den Bereich 
Ein- und Auswanderung bereit. Ab November dieses Jahres stehen den Infoma-Anwender:in-
nen zusätzlich die Leistungen zum Themenfeld Beschäftigung zur Verfügung. 
 

Dank der frühzeitigen Entwicklung und engen Zusammenarbeit mit dem für die OZG-Leistung Aufent-
haltstitel federführenden Ministerium des Innern und für Kommunales des Landes Brandenburg (MIK) 
konnte der erste Infoma-Pilotkunde schon Anfang 2022 erfolgreich an den Start gehen, weitere folgten 
kurze Zeit später. Zwischenzeitlich sind alle Anforderungen für die Beantragung eines Aufenthaltsti-
tels, die Abgabe einer rechtsverbindlichen Verpflichtungserklärung, die Beantragung der Daueraufent-
haltsbescheinigung und der Daueraufenthaltskarte sowie die Übermittlung der Angaben für die Aus-
stellung einer Aufenthaltskarte im Infoma ALWsystem eingebunden. 
 
Dabei ist das Verfahren ohne großen Aufwand einsetzbar. Lediglich die Freischaltung im deutschen 
Verwaltungsdiensteverzeichnis DVDV und die Aktivierung des neuen Moduls durch die Behörde sind 
notwendig. Alle Angaben und Dokumente können einfach und komfortabel im Verwaltungsportal er-
fasst und zur Entscheidungsvorbereitung an die Behörden übermittelt werden. Die Weiterverarbeitung 
und die Ablage der Dokumente erfolgen automatisch im Infoma ALWsystem. Zusätzliche Arbeitser-
leichterung entsteht, da auch Anträge für Aufenthaltstitel aus dem zentralen Online-Dienst ger-
many4ukraine über die Leistung Aufenthaltstitel eingehen. 
 
Mit der Fertigstellung der nächsten beiden Entwicklungen setzt Axians Infoma zudem die OZG-Leis-
tungen zur Beantragung einer Beschäftigungserlaubnis bei Aufenthaltsgestattung und Duldung sowie 
zum Beschleunigten Fachkräfteverfahren fristgerecht um. Damit trägt das Infoma ALWsystem maß-
geblich zur Verpflichtung der Behörden bei, den Onlinezugang zu Verwaltungsleistungen zu verbes-
sern.  
 
Weitere Informationen: 
Axians Infoma GmbH 
Hanne Kathrin Müller, Leiterin Marketing und Presse 
Hörvelsinger Weg 21 - 89081 Ulm - Deutschland 
Telefon +49 731 1551-637 - Fax +49 731 1551-555 
hanne-kathrin.mueller@axians-infoma.de - www.axians-infoma.de  
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Hintergrundinformation 
 
Die Axians Infoma GmbH ist erfahrener Partner von Kommunen und ihren Betrieben, Rechenzentren sowie kirch-
lichen Institutionen. Den Kunden ermöglicht das nachhaltige, wirtschaftliche und moderne Produkt- und Dienstleis-
tungsangebot die Bewältigung aktueller und künftiger Herausforderungen. Mit der modular aufgebauten Software 
Infoma newsystem steht dafür eine einzigartige integrierte Komplettlösung für das Finanzwesen zur Verfügung, 
ergänzt um Fachverfahren sowie Lösungen rund um das Thema eGovernment. Für den Weg zur Digitalisierung 
von Verwaltungsprozessen übernimmt Axians Infoma auch die konzeptionelle Beratung und begleitet die Kunden 
bei der Realisierung. Insgesamt setzen über 1.300 bundesdeutsche Verwaltungen jeder Größenordnung Infoma 
newsystem-Produkte ein, davon über 1000 das Finanzwesen Infoma newsystem. Im Bereich Liegenschafts- und 
Gebäudemanagement stehen rund 400 Kunden auf der Kundenliste. Damit zählt Axians Infoma im Finanzwesen 
wie im kommunalen Liegenschafts- und Gebäudemanagement zu den Marktführern. 
 
Im Rahmen der 2002 gegründeten Infoma partnergroup – einer Kooperation mit innovativen Rechenzentren – ver-
treiben die Mitglieder die Infoma newsystem-Produkte sowohl autonom als auch zentral als Fullservice-Dienstleis-
ter. 
 
Durch die Kombination mit dem Lösungs- und Beratungsportfolio der Axians Infoma Schwesterunternehmen Axians 
Infoma (Austria), Axians Infoma Schweiz, Axians Athos, Axians eWaste, Axians IKVS, Axians müllerchur und Axi-
ans Public Consulting erhalten Kunden in Deutschland, Österreich, der Schweiz und in Teilen auch schon darüber 
hinaus die Möglichkeit, alle Aufgaben im Bereich kommunaler Finanzen, Steuerung und Abfallwirtschaft aus einer 
Hand abzudecken. 
 
Axians Infoma gehört zu Axians, der weltweiten Dachmarke für ICT-Lösungen von VINCI Energies. 
www.axians-infoma.de  
 
Axians in Deutschland 
Die Unternehmensgruppe Axians in Deutschland ist Teil des globalen Markennetzwerks für ICT-Lösungen 
von Vinci Energies. Mit einem ganzheitlichen ICT-Portfolio unterstützt die Gruppe Unternehmen, Kommunen 
und öffentliche Einrichtungen, Netzbetreiber sowie Service Provider bei der Modernisierung ihrer digitalen 
Infrastrukturen und Lösungen. In den fünf Geschäftsbereichen IT & Managed Services, Business Applica-
tions & Data Analytics, TI Fixed Networks, TI Mobile Networks & Infrastructure Services und Public Software 
sorgen Berater:innen, Entwickler:innen und Techniker:innen dafür, das Leben von Menschen zu verbessern 
– etwa durch Cloud- und Data-Center-Infrastrukturen, Cybersicherheit, Unternehmens- und Breitbandnetze, 
IoT-Lösungen, Managed Services sowie führende Software für Abfallwirtschaft, Schüttgutindustrie, techni-
schen Service und die öffentliche Verwaltung.  
2021: 479 Millionen Euro Umsatz // 1.900 Mitarbeitende // 28 Städte 
 
Zur Unternehmensgruppe gehören folgende GmbHs: Axians eWaste // Axians GA Netztechnik // Axians IKVS 
// Axians Industrial Applications & Services // Axians Infoma // Axians Lynx // Axians IT Security // Axians 
Cloud & IT-Automation // Axians NEO Solutions & Technology // Axians Networks & Solutions // Axians Public 
Consulting // Axians Athos // CHB Elektro & Fernmeldebau // OFM Communications // OFM Netzwerk & 
Systemtechnik // Vinci Energies Deutschland ICT 
www.axians.de 
 
Über Axians 
Axians unterstützt privatwirtschaftliche Unternehmen, öffentliche Einrichtungen, Netzbetreiber und Service 
Provider bei der Modernisierung ihrer digitalen Infrastrukturen und Lösungen. Ob Applikationen oder Data 
Analytics, Unternehmensnetze, Shared Workspace, Data Center, Cloud-Lösungen, Telekommunikationsinf-
rastrukturen oder Internetsicherheit – Axians ist Spezialist für alle aktuellen Informations- und Kommunika-
tionstechnologien! Durch Beratung, Planung, Integration und eine breite Palette von Dienstleistungen er-
schließt Axians den vollen Mehrwert dieser Technologien in Form bedarfsgerechter Lösungen für den Kun-
den. Axians ist eine Marke von Vinci Energies.  
2021: 2,7 Milliarden Euro Umsatz // 12.500 Mitarbeitende // 27 Länder 
www.axians.com 
 
Über Vinci Energies 
In einer Welt im Wandel beschleunigt Vinci Energies die ökologische Wende durch die konkrete Mitgestal-
tung zweier tiefgreifender Transformationen: Digitalisierung und Energiewende. Als marktnaher Integrator 
maßgeschneiderter, technikübergreifender Lösungen unterstützen wir unsere Kunden bei der Implementie-
rung von Technologien, die der Gesellschaft Nutzen bringen und die Umwelt schonen - von der Planung über 
Realisierung und Betrieb bis hin zur Instandhaltung. Mit unseren 1.800 regional verankerten, agilen und 
innovativen Business Units sind wir in die energiebezogenen Entscheidungen, die Infrastrukturen und Pro-
zesse unserer Kunden eingebunden und sorgen jeden Tag für mehr Zuverlässigkeit, Effizienz und Nachhal-
tigkeit.  
2021: 15,1 Milliarden Euro Umsatz // 85.700 Mitarbeitende // 1.800 Business Units  
www.vinci-energies.com  


